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 Україна на шляху до європейського освітнього простору в підготовці 

майбутніх фахівців-медиків вимагає удосконалення методів, форм та прийомів 

навчання у відповідності до стандартів професійних компетентностей. Реалізація 

такого підходу в освітньому середовищі медичного закладу вищої освіти 

передбачає удосконалення змістових, організаційних і методичних напрямів [4, 

с.7].  

Саме дисципліна «Біологічна та біоорганічна хімія» забезпечує набуття 

здобувачами медичної освіти таких компетентностей, як: загальні, інтегральні та 

спеціальні (рис.1). 

Формування зазначених компетентностей студентів-медиків створюють 

передумови формування програмних результатів навчання. Кафедра медичної 

біохімії та молекулярної біології Національного медичного університету імені 

О.О.Богомольця під час підготовки майбутніх лікарів використовує «активне 

навчання», яке передбачає використання таких методів і прийомів, що 

спрямовані головним чином на організацію студентів для засвоєння умінь і 

навичок у процесі активної пізнавальної та практичної діяльності, а  не на 

повідомлення студентам готових знань з метою їх запам’ятовування та 

відтворення. 
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Рис.1. Компетентності здобувачів медичної освіти 

Вивчення дисципліни «Біологічна та біоорганічна хімія» побудовано на 

підходах  активного навчання: навчання, орієнтоване на студента, де студенти 

беруть активну участь у навчанні, з викладачем як інструктором навчання; 

навчання на основі запитів, на основі проблем або відкриттів, де студенти 

навчаються, звертаючись до інформаційних джерел, аналізують теоретичні 

положення біохімічної науки, поєднуючи їх з існуючою практикою та 

теоретичними знаннями, формулюють висновки. 

Ефективним прийомом під час проведення лабораторно-практичних 

занять є варіант методу навчання в співробітництві «Вчимося разом» (Learning 

Together). «Метод був запропонований вченими університету Дэвідом 

Джонсоном, Роджером Джонсоном (Міннесота). Студенти однієї групи 

розподіляються на підгрупи по 3-5 осіб. Кожна підгрупа отримує завдання, які є 

фрагментом загальної теми, над якою працюють всі студенти. У результаті 

спільної роботи окремих підгруп у цілому досягається засвоєння повного обсягу 

матеріалу. Основні принципи методу - індивідуальний підхід та рівні 

можливості» [3,с.147]. Студенти отримують необхідний теоретичний матеріал 

для засвоєння теми. Окрім ознайомлення із змістом вони отримують завдання до 

нього, так би мовити, «кейс»: 1) візуалізувати зміст (скласти блок-схему, 

таблицю тощо), який необхідно презентувати учасникам інших груп. Упродовж 

презентації можуть виникати дискусії; 2) складання тестового завдання для 

учасників інших груп на які вони мають дати відповіді. Якщо виникає проблема 

з відповіддю на запитання або інші варіанти відповіді, група звертається за 

поясненням до розробників даного завдання, які мають пояснити та 
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обґрунтувати свою відповідь. Така робота в групах дозволяє опрацювати 

теоретичний матеріал з різних позицій. 

 

Рис.2. Приклад візуалізації змісту завдання для студентів: механізми 

всмоктування моносахаридів з просвіту кишечника в ентероцит та з 

ентероциту в кров 

Під час такого інтерактивного навчання студенти набагато якісніше та 

продуктивніше засвоюють тему заняття, ніж коли вони просто слухають та 

фіксують готові думки викладача. Студенти можуть продукувати інформацію 

самостійно, визначати й обговорювати проблеми, знаходити шляхи їх 

розв’язання, спостерігати і планувати свої подальші дії. Також вони мають змогу 

застосовувати нові знання та навички на практиці, створювати зворотні зв’язки 

[1,с.46]. 

Спілкування зі студентами щодо ефективності активних форм навчання 

засвідчило, що всі учасники зазначили невимушену атмосферу спілкування та 

дискусію з колегами-студентами, що створює комфортні умови освітнього 

процесу. Окрім цього, студенти також зазначено доступність інформаційно-

комунікативного середовища «спілкування на рівних»: вони відчували себе 

дослідниками, оскільки інформацію отримували самостійно та під час дискусій.    

Отже, активне навчання передбачає застосування прийомів, які 

спонукають студентів активізувати навички критичного мислення, аналізу 

інформації тощо.  

Впровадження прийомів активного навчання зумовлює реалізацію 

принципів академічної доброчесності, зокрема якісного формування навичок 

академічного письма. Студенти мають вміти відшуковувати й оцінювати якість 

інформаційних джерел; робити цитування, вказуючи першоджерело; визначати 

основну думку навчального матеріалу; робити висновки та аналізувати їх; знати 

форми академічного плагіату, розуміти відповідальність за використання 

авторських текстів без належного посилання, шляхи запобігання таких дій тощо. 

Викладачі кафедри демонструють свою роботу з першоджерелами при 

підготовці навчально-методичних матеріалів до занять та лекцій, наголошують 
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на посиланнях, пропонують короткі індивідуальні завдання для самостійної 

роботи студентів [2].  

Тобто, компетентнісний підхід у підготовці майбутніх медиків цілком 

реалізує принципи академічної доброчесності, оскільки зумовлює формування 

навичок критичного мислення, а це в свою чергу, створює передумови 

формування усвідомленого ставлення до власного рівня освіченості.   

Висновок. Можемо констатувати, що прийоми активного навчання є 

такою формою організації освітньої діяльності, яка дозволяє реалізувати 

компетентнісний підхід у підготовці майбутніх фахівців медичних закладів 

вищої освіти на основі принципів академічної доброчесності.   
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